

РЕЦЕНЗИЯ

на учебное издание

**«Английский язык. Сборник тестовых заданий по аудированию и чтению»
(для студентов по направлению подготовки 40.04.01 «Юриспруденция»)**

Составители: канд. педагогических наук Башмакова Н.И.,
канд. филологических наук Палий О.Л.

В настоящее время тестирование становится одной из основных форм проверки и самопроверки, полученных студентами знаний, умений и навыков в высшей школе. Главным достоинством тестов является четкая стандартизация, возможность количественных оценок, массовая проверка знаний на статистическом материале, следствием которых является объективность и надежность.

Рецензируемый сборник тестовых заданий по аудированию и чтению принадлежит к числу тех, которые сейчас принято называть интеллектуальными, поскольку сборник рассчитан на магистров, заинтересованных в глубоком знании английского языка. Эта глубина достигается усвоением большого лексического материала и приобретением навыка чтения и аудирования текстов во всех оттенках их смыслового содержания.

«Сборник тестовых заданий по аудированию и чтению» разработан для обеспечения требований Федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) к минимуму содержания и подготовки будущих юристов, обучающихся по направлению подготовки 40.04.01 «Юриспруденция» (уровень магистратуры).

Основной задачей сборника является создание условий для интеллектуального развития магистров; обогащение их внутреннего мира, расширение кругозора, повышение интереса к учебе, самостоятельному образованию и умственной деятельности.

Тестовые задания соответствуют программе дисциплины «Иностранный язык (английский) в профессиональной деятельности» по направлению

подготовки 40.04.01 Юриспруденция (уровень магистратуры) и охватывают все ее разделы. Сложность заданий варьируется. Количество заданий по каждому разделу дисциплины достаточно для проведения контроля знаний по иноязычному чтению и аудированию.

Актуальность сборника тестовых заданий по аудированию и чтению очевидна и не требует дополнительных доказательств. Сборник тестовых заданий соответствует требованиям к организации и проведению занятий по английскому языку на юридическом факультете вуза, составлен на основе исследований отечественных ученых в вопросах организации самостоятельной практической деятельности студентов и собственного педагогического опыта авторов, имеет логическую структуру и все составляющие компоненты.

В ходе работы со сборником у магистров формируется уровень знаний, позволяющий хорошо ориентироваться в тестовых заданиях, создающий основу для овладения учебным материалом и проверки навыков чтения и аудирования.

Банк тестовых заданий включает в себя следующие элементы: тестовые задания, варианты тестовых заданий, шаблоны ответов.

Тестовые задания разнообразны, позволяют адекватно оценивать уровень знаний магистров по дисциплине «Иностранный язык (английский) в профессиональной деятельности». Не менее важным представляется формирование у магистров устойчивого интереса к иностранному языку по специальности, чему, несомненно, может содействовать тестовая форма контроля знаний. Это предполагает повышение успеваемости по соответствующей учебной дисциплине, а также более высокие показатели при компьютерном тестировании, проводимом в качестве промежуточного контроля в вузе.

В пояснительной записке Башмакова Н.И., Палий О.Л. дают обоснование применения тестовых заданий по аудированию и чтению в вузе, формулируют цели, задачи, основные направления использования тестовых заданий в процессе профессионального обучения магистров иностранному языку в профессиональной сфере.

Ценным в работе является разработка и систематизация заданий на основе системного подхода, с учетом рецептивного вида речевой деятельности.

Несомненным достоинством тестовых заданий по аудированию и чтению, разработанных авторами Башмаковой Н.И., Палий О.Л., является то, что задания представлены с учетом тематического принципа.

Рецензируемый сборник тестовых заданий по аудированию и чтению предназначенный для студентов юридических факультетов ВУЗов, обучающихся по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция (уровень магистратуры) и изучающих дисциплину «Иностранный язык (английский) в профессиональной деятельности», способствует проявлению у магистров стремления к самообразованию и интереса к интеллектуальным видам деятельности, формированию личности с рациональным мышлением и может быть рекомендован к публикации и применению в учебном процессе.

Рецензент:

к.ф.н., доцент кафедры
английской филологии
и лингвокультурологии СПбГУ

Т.И. Петухова

Личную подпись заверяю *Т.И. Петухова*
Документ подготовлен по личной
инициативе

22 ЯНВ 2018

ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН В ОТКРЫТЫМ
ДОСТУПЕ НА САЙТЕ СПбГУ ПО АДРЕСУ
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML)

Петухов В. В. Сенатор

